
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Ανάπτυξης 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαροί κίνδυνοι για την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας στη Διώρυγα Κορίνθου λόγω υποστελέχωσης και 
διοικητικών επιλογών 
  
Οι Βουλευτές Κορινθίας, Γιώργος Ψυχογιός, Ηρακλείου, Χαράλαμπος Μαμουλάκης, Μαγνησίας Αλέξανδρος 
Μεϊκόπουλος, καταθέτουν ως Αναφορά την από 11/05/2026 καταγγελία (αρ. πρωτ. 466) του Σωματείου Εργατοτεχνιτών-
Ναυτεργατών και Υπαλλήλων Διώρυγας Κορίνθου, σύμφωνα με την οποία οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν παραβιάσεις 
της νομοθεσίας και των δικαιωμάτων τους, επικίνδυνη υποστελέχωση και επιλογές διοικητικής απαξίωσης που θέτουν 
σε κίνδυνο την ασφάλεια των εργαζομένων, των διελεύσεων και της ναυσιπλοΐας στη Διώρυγα της Κορίνθου. 
 
Στην καταγγελία επισημαίνεται ότι η διοίκηση της εταιρείας προχώρησε στη σύνταξη νέου εσωτερικού κανονισμού 
χωρίς κατοχυρώσεις για τις θέσεις εργασίας, χωρίς πρόβλεψη επαρκούς στελέχωσης και χωρίς σαφή καθορισμό 
λειτουργίας, καθηκόντων και αρμοδιοτήτων, ενώ –κατά τους εργαζομένους– δίνεται έμφαση στη δημιουργία 
διευθυντικών θέσεων και όχι στις πραγματικές ανάγκες της Διώρυγας και στην ασφάλεια της λειτουργίας της. Τονίζεται 
ότι η υποστελέχωση στη ναυτική και τεχνική υπηρεσία έχει φτάσει σε οριακό σημείο, με άμεσους κινδύνους για την 
ασφάλεια εργαζομένων και διελεύσεων. Το Σωματείο αναφέρει ότι έχει ήδη προβεί σε εξώδικη πρόσκληση–
διαμαρτυρία προς τους αρμόδιους φορείς, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει ανταπόκριση. Παράλληλα, γίνεται 
αναφορά σε πληροφορίες περί συζητήσεων για ναύλωση ρυμουλκού, ως επιλογή «υποκατάστασης» κρίσιμων 
λειτουργιών, που υπονομεύει την εκπαίδευση, την εξέλιξη και τη διατήρηση τεχνογνωσίας σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό 
και κρίσιμο αντικείμενο. 
 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στέκεται στο πλευρό των εργαζομένων που υπερασπίζονται τα εργασιακά τους δικαιώματα, την 
ασφάλεια της ναυσιπλοΐας και τον δημόσιο χαρακτήρα μιας κρίσιμης και ιστορικής υποδομής. Η Πολιτεία οφείλει να 
διερευνήσει άμεσα τις καταγγελίες, να διασφαλίσει την τήρηση της εργατικής και ναυτιλιακής νομοθεσίας, να 
προχωρήσει σε ουσιαστική στελέχωση των κρίσιμων υπηρεσιών και να αποτρέψει επιλογές απαξίωσης ή εκχώρησης 
λειτουργιών που ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο εργαζομένους και διελεύσεις. Ζητείται η άμεση ανταπόκριση των 
αρμόδιων Υπουργείων και των ελεγκτικών μηχανισμών. 
 
Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Συν: Η από 11/05/2026 και με Α.Π. 466 καταγγελία του Σωματείου Εργατοτεχνιτών-Ναυτεργατών και Υπαλλήλων 
Διώρυγας Κορίνθου 
 

Αθήνα, 21/05/2026 
 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 
 

Ψυχογιός Γεώργιος  



 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 



 

 



 

 



 

 


